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Анотація. Впровадження в освітній процес запропонованих багатоваріантних прикладів вирішення за-

дач вимагає розробки теоретичної бази й практичних прикладних досліджень із запровадженням та 

використанням інформаційних технологій в навчальному процесі. Розглянутий принцип багатоваріан-

тності вирішення прикладів стандартних задач шляхом проведення обчислювального експерименту в 

системах комп’ютерної математики із використанням методів з різних розділів математики має бути 

покладено в основу навчального процесу. Досліджено варіанти реалізації єдиного авторського методу, 

у якому задіяні методи різних розділів математики: аналітична геометрія, інтегральне числення, чисе-

льні методи, структури даних та алгоритми, об’єднання континуальної та дискретної математики. 

Ключові слова: метод К123, сила гідростатичного тиску, розрахунок сили тиску. 

 

ВСТУП 

Представлено приклад шести альтерна-

тивних підходів використання системи 

комп’ютерної математика на базі опенсорс-

ного проекту CAS MAXIMA для реалізації 

прикладу розрахунку однієї стандартної за-

дачі, що базуються на авторському методі 

трьох команд К123 (с) Копаниця Ю.Д. [1-8] 

Обмежений набор стандартних задач 

пропонується замінити веб-інтерфейсом із 

генерацією необмеженого об’єму наборів 

вихідних даних та серверними розрахун-

ками. Стандартні формули задіяти для тес-

тових розрахунках й перевірки роботи про-

грамного коду, що є обов’язковим кроком 

при комп’ютерних розрахунках. 

Стандартну відповідь кожної навчальної 

задачі бажано замінити самоперевіркою 

шляхом запровадження принципу багатова-

ріантного розрахунку, який базується на ма-

тематичній культурі використання різних 

розділів математики. 

Сучасний тренд розвитку технологій у 

навчальному процесі базується на викорис-

танні систем комп’ютерної математики для 

вирішення та аналізу результатів розрахун-

ків, постановці обчислювального експери-

менту на основі стандартних типових задач, 

дослідження отриманих результатів, впро-

вадження миттєвих он-лайн розрахунках на 

мобільних мікропроцесорних гаджетах та 

розробки відповідного клієнт-серверного 

програмного забезпечення із веб інтерфей-

сом. 

МЕТА І МЕТОДИ 

Дослідження варіантів сучасних інженер-

них розрахунків типових задач визначення 

сили гідростатичного тиску зручно предста-

вити на тест-об'єкті простої форми [9]. 

У якості тест-об’єкту обираємо максима-

льно простий класичний стандартний прик-

лад – визначення сили гідростатичного ти-

ску на вертикальну плоску прямокутну по-

верхню із атмосферним тиском на вільній 
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поверхні рідини. Приклад, який наводиться 

у більшості підручників із «Технічної меха-

ніки рідини та газу» або «Гідравліки» у XIX 

– XXI століттях (далі тест-об’єкт), предста-

влено вихідними даними, результатами роз-

рахунку й графічною ілюстрацією за поси-

ланням 

https://www.k123.org.ua/en/jh03e.html 

(c) Kopanytsia Y.D (рис. 1). Результати он-

лайн розрахунку та генерація виводу пара-

метрів вектору сили гідростатичного тиску 

й візуалізація епюри гідростатичного тиску 

за посиланням 

https://www.k123.org.ua/en/jg02e_r004.html 

(c) Kopanytsia Y.D. (рис. 2). 

 

 

Рис.1. Online форма розрахунку сили гідростатичного тиску на плоску поверхню 

Fig. 1. Online form for calculating the force of hydrostatic pressure on a flat surface 

 

Рис.2. Результати онлайн розрахунку та генерація виводу параметрів вектору сили 

та рисунку епюри гідростатичного тиску 

Fig. 2. The results of the online calculation and the generation of the output of the 

parameters of the force vector and the drawing of the plot of the hydrostatic 

pressure 

https://www.k123.org.ua/en/jh03e.html
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Мета дослідження – дати відповідь на 

запитання: “Які обмеження у наведених ста-

ндартних розрахунках трьох параметрів ве-

кторної величини – сили гідростатичного 

тиску?” Представити варіанти нових сучас-

них алгоритмів й методів розрахунку типо-

вих задач гідростатики на базі авторського 

методу трьох команд К123 (c) Kopanytsia 

Y.D. на прикладі тестового розрахунку ти-

пового прикладу. У який спосіб підвищити 

математичну культуру використання мето-

дів різних розділів математики при вирі-

шенні стандартних задач гідростатики. У 

який спосіб задіяти обчислювальний потен-

ціал сучасних систем комп’ютерної алгебри 

при вирішенні стандартних задач гідроста-

тики? Які розділи Вищої математики варто 

використовувати у розробці нових сучасних 

методів інженерного розрахунку у навчаль-

ному процесі [10-15]? 

Метод дослідження - тестовий обчислю-

вальний експеримент стандартної задачі гі-

дростатики в CAS MAXIMA. В основу пред-

ставлених варіантів розрахунку для тесто-

вого обчислювального експерименту покла-

дено авторський «Метод трьох команд 

К123» © Копаниця Ю.Д. Показано як обчи-

слювальний експеримент й багатоваріант-

ність алгоритмів на основі  методу К123 до-

зволяють отримати відповідь на вищеозна-

чені запитання [9]. 

Результат приведеного стандартного роз-

рахунку параметрів вектору рівнодійної 

сили гідростатичного тиску дає відповідь 

тільки на частину запитань щодо визна-

чення особливостей дії гідростатичного ти-

ску на поверхню. Ми маємо характеристики 

загального ефекту дії тиску з боку рідини. А 

розрахунки базуються на загальновідомому 

методі обчислення моменту рівнодійної 

сили відносно довільної точки, яка лежить 

на лінії дії окремих складових сил - відоме 

"золоте правило механіки". 

ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ 

На практиці можуть бути поставлено пи-

тання визначення сумарної сили тиску рі-

дини на окремі горизонтальні прошарки пе-

вної поверхні. Наприклад, визначити висоти 

горизонтальних прошарків поверхні за 

умови, що на кожну частину сила гідроста-

тичного тиску не повинна перевищувати пе-

вної заданої величини. За такою постанов-

кою задачі, ми маємо справу із розрахун-

ками абсолютних значень сил гідростатич-

ного тиску, а не співвідношення їх відповід-

них моментів відносно вільної поверхні рі-

дини. 

Така постановка задачі вимагає розробки 

нових алгоритмів інженерного розрахунку 

із використанням методів інтегрального чи-

слення та графічних опцій сучасних систем 

комп'ютерної математики [10-15]. Саме така 

задача - розробка нових прикладних методів 

інженерного розрахунку типових навчаль-

них задач у системах комп'ютерної алгебри 

поставлена у даному дослідженні. Зверта-

ємо увагу, що термін "нових" використано у 

значенні "старих і, на жаль, не задіяних" до-

бре відомих методів, що належать до золо-

того багажу розділів математики: інтегра-

льне числення, прикладна та обчислювальна 

математика, аналітична геометрія тощо. 

Проблему відсутності системного послі-

довного викладення інженерних дисциплін 

можна показати на наступному простому 

прикладі. Визначення сили гідростатичного 

тиску на плоску поверхню представлено 

стандартними формулами (онлайн поси-

лання 

https://www.k123.org.ua/en/jg02e_r004.html ). 

Геометричний підхід − визначення центру 

ваги епюри гідростатичного тиску − для ви-

рішення даної задачі практично майже не за-

діяно. Головне − не обговорюється спільна 

проблематика із приведенням системи пара-

лельних сил у теоретичній механікі, та ви-

значення центру ваги у задачах опору мате-

ріалів. Така сама задача вирішується у курсі 

фізики й абстрактне приводиться у якості 

окремої вправи розрахунку визначеного ін-

теграла у курсі вищої математики у частині 

інтегрального числення.  

Така сама задача вирішується у курсах:  

− теоретична механіка, розділ статика; 

− опір матеріалів; 

− вища математика, розділ інтегральне чи-

слення; 

− фізика, розділ механіка; 

https://www.k123.org.ua/en/jg02e_r004.html
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− технічна механіка рідини, розділ статика 

тощо. 

Проблема полягає не у тому, що ми п'ять 

разів викладаємо один матеріал без будь-

якого узагальнення та систематизації єди-

ного методу. Проблема у тому, що головні 

розрахункові методи XX − XXI століть ми й 

не назвали. Методи, які отримали друге на-

родження у 60-х роках XX століття, так й не 

використовуються у якості ілюстрації мож-

ливості багатоваріантного вирішення однієї 

задачі у деяких вищеназваних навчальних 

курсах. На жаль, окремою групою стоять чи-

сельні методи. Методи, які у свій час дозво-

лили підняти точність розрахунку з 10^−3 до 

точності 10^−6. Методи, які дозволили вирі-

шувати задачі виходу людини у Космос. До 

речі, курс "Чисельні методи" виключено із 

освітніх програм 192 та 194 спеціальності. 

Навіщо майбутнім інженерам мати навики 

багатоваріантного розрахунку кожної задачі 

та використовувати системи комп'ютерної 

математики для розв’язування «простих» 

навчальних прикладів?  

Вище означена проблема не нова. Така 

сама проблема постає при формування стру-

ктури та змісту курсу Вищої математики. Ві-

домий факт, що чотири Нобелевських лау-

реата (не математики) написали власні під-

ручники з Вищої математики. 

ОБЧИСЛЮВАЛЬНИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ 

Формули прикладу стандартної задачі ви-

значення сили гідростатичного тиску на 

тест-об’єкт у вигляді вертикальної прямоку-

тної плоскої поверхні висотою H = 3 м та 

шириною B = 1 м представлено на рис. 3. На-

ведені результати розрахунку 

використовуємо у подальших експеримен-

тах. Варіант відкритого веб-інтерфейсу із 

онлайн формами вводу вихідних даних реа-

лізовано по технології CGI [7-11] представ-

лено на рис. 1,2. Запропонований варіант 

веб-інтерфейсу дозволяє генерувати довіль-

ний набір вихідних даних, але для обмеже-

ного типу задачі – розрахунок сили тиску на 

заданий об’єкт. Визначити висоту поверхні 

із силою тиску, яка дорівнює половині сума-

рної сили, за стандартними формулами не 

можливо. Координати центру тиску за стан-

дартним алгоритмом визначається виклю-

чно відносно вільної поверхні рідини, що та-

кож показує обмеженість варіантів розраху-

нку: 

 

Розглянемо сучасні варіанти інженерного 

розрахунку тестового прикладу задачі в си-

стемі CAS MAXIMA. 

Варіант 1. Класичний аналітичний роз-

рахунок за методом трьох команд К123 

Класичний аналітичний розрахунок за 

методом трьох команд К123 для означеного 

тест-об’єкту – плоска прямокутна поверхня 

– визначається за формулами 8-10: 

 

 

 

 

 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10) 
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Не важко перевірити, що підставляючи 

задану висоту H = 3 м у формули 8-10, ми 

маємо результати стандартного розрахунку 

за формулами 5 та 6. Але формули 8-10 

отримано для заданих вихідних даних й 

вони спеціально представлені у вигляді фу-

нкціональної залежності. Вони мають дода-

тково самостійне значення – функціональну 

залежність сили тиску від висоти поверхні. 

У такий спосіб ми маємо можливість вирі-

шувати тестову задачу задіявши графічні 

опції системи CAS MAXIMA. 

Варіант 2. Класичний аналітичний роз-

рахунок за методом трьох команд К123 й 

графіка CAS MAXIMA 

Представимо графік (рис. 3) залежності 

сили гідростатичного тиску на тест-об’єкт 

та координати центру тиску при варіаціях 

висоти поверхні за допомогою формул 8 та 

10. Висоту вимірюємо відносно нижньої 

кромки поверхні у заданих вихідних межах 

від 0 до 3 м.  

Визначення функціональної залежності 

параметрів вектору рівнодійної сили гідрос-

татичного тиску від висоти тест-об’єкту 

дозволяє задіяти графічні опції системи CAS 

MAXIMA й вирішувати задачу за рахунок 

масштабування графіків функцій.  

Варіант 3. Класичний аналітичний роз-

рахунок за методом трьох команд К123 й 

масштаб графіки CAS MAXIMA 

Як отримати відповідь із наперед зада-

ною точністю результату? Визначення ви-

соти тест-об’єкта лежить на перетині двох 

графіків: залежності сили тиску (рис. 4, a) та 

графіку – горизонтальна лінія – на рівні сили 

тиску (ф. 7). 

Міняємо масштаб графіки й отримуємо не-

обхідну точність вирішення поставленої за-

дачі графічним способом (рис. 4, b). 

Величина висоти горизонтального про-

шарку тест-об’єкту лежить в межах 0,875 – 

0,885 метрів відносно нижньої кромки пове-

рхні. Точність відображення перетину гра-

фіків залежності сили тиску від висоти по-

верхні не обмежується другим знаком після 

коми. Ми маємо можливість міняти масш-

таб у будь-яких межах й отримати результат 

із наперед заданою точністю. 

 

 
  

 

 

a       b 

 

Рис. 3. Залежність сили гідростатичного тиску та координати центру тиску від ви-

соту тестового об’єкту: a − сила гідростатичного тиску; b − координата цен-

тру тиску відносно вільної поверхні рідини 

Fig. 3. Dependence of the force of hydrostatic pressure and the coordinates of the center 

of pressure on the height of the test object: a − force of hydrostatic pressure;             

b − the coordinate of the center of pressure relative to the free surface of the liquid 
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a       b 

Рис.4. Залежність сили гідростатичного тиску та координати центру тиску від висоту 

тестового об’єкту: a – сила гідростатичного тиску; b – масштабування графіку 

Fig. 4. Dependence of the force of hydrostatic pressure and the coordinates of the center of 

pressure on the height of the test object: a – force of hydrostatic pressure; b – graphic 

scaling 

 

Представлені функціональні залежності 

сумарної сили та координати центру тиску 

отримані із урахуванням вихідних даних. 

Аналогічно у загальному випадку ми маємо 

можливість методом трьох команд К123 

отримати будь-які функціональні залежно-

сті сили гідростатичного тиску й коорди-

нати центру тиску для будь якої висоти та 

ширини тест-об’єкту, враховувати маномет-

ричний або вакуумметричний тиски на віль-

ній поверхні рідини, прошарок рідини над 

верхньою кромкою поверхні. 

Варіант 4. Аналітичний розрахунок за 

методом трьох команд К123 й функціона-

льна залежність сили тиску у загальному 

випадку 

У загальному випадку універсальні фун-

кціональні залежності сили гідростатичного 

тиску й координати центру тиску для будь 

якої висоти та ширини тест-об’єкту із враху-

ванням манометричного або вакуумметрич-

ного тиску на вільній поверхні рідини та на-

явності прошарку рідини над верхньою кро-

мкою поверхні може бути представлена та-

кими залежностями: 

 

 

 

 

 

 

 

Для цих формул ми скористались універ-

сальними можливостями методу трьох ко-

манд К123 визначати координати центра ти-

ску відносно будь-якої точки, яка лежить на 

вертикальній осі що проходить через центр 

тиску. Для зручності розрахунків початок 

локальної системи координат розміщено ві-

дносно нижньої кромки тест-об’єкту 

(рис. 5). Відповідно координати центру 

тиску визначаються відносно тест-об’єкту й 

не залежать від наявності змінних величин 

тисків над вільною поверхнею рідини та ве-

личини прошарку рідини над верхньою кро-

мкою поверхні.  

За формулою 11 ми визначаємо силу гід-

ростатичного тиску на прямокутну повер-

хню. Варіанти використання формули при 

наявності прошарку води та маномет-

(11) 

 

 

(12) 
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ричного або ваккууметричного тиску на ві-

льній поверхні. Тиск води на частину пове-

рхні у межах інтегрування 0 – h представ-

лено на рис. 5a. Формулу 11 представлено у 

загальному вигляді із врахуванням тиску на 

поверхні рідини. Останнє вимагає явного 

вводу нульового значення відсутнього тиску 

– пари представлено на рис. 5a. У такий спо-

сіб ми маємо використовувати всього одну 

універсальну формулу замість двох окремих 

для вакуумметричного та манометричного 

тисків. За формулою 11 ми маємо опцію ро-

зрахувати силу гідростатичного тиску на ча-

стину поверхні – h < H. Однакові значення h 

та H дозволяють розраховувати тиск на по-

вну поверхню. Відповідні опції для розраху-

нку тиску з атмосферним тиском на вільній 

поверхні рідини й відсутнім прошарком рі-

дини над тест-об’єктом представлено на 

рис. 5b.

 

 

a      b 

Рис. 5. Загальний вигляд тестового об’єкту: H – загальна висота; h – межі інте-

грування; hD – координата центру тиску; a: h1 – висота прошарку води; 

p0 – тиск на вільній поверхні рідини; b: pa – тиск на вільній поверхні 

рідини 

Fig. 5. General appearance of the test object: H – total height; h – limits of 

integration; hD – coordinate of the pressure center; a: h1 – the height of the 

water layer; p0 – pressure on the free surface of the liquid; b: pa – pressure on 

the free surface of the liquid 

 

Аналогічні опції наборів даних (рис. 5a, 

5b) дозволяють використовувати формулу 

12 для визначення координат центу тиску, 

які рахуються – для зручності в локальній 

системі координат “z0x” відносно нижньої 

грані тест-об’єкту по осі його симетрії. На 

відміну від обмежених можливостей станда-

ртного алгоритму розрахунку глибини зану-

рення центру тиску тільки відносно вільної 

поверхні рідини (формула 6), метод трьох 

команд К123 дозволяє визначати коорди-

нати центру тиску в локальній системі 

координат відносно будь-якої точки на лінії 

дії рівнодійних сил гідростатичного тиску.  

Аналогічне універсальне рівняння  визна-

чення координати центру тиску (формула 

13) методом трьох команд К123 можна запи-

сати відносно вільної поверхні рідини. Але 

вже сама формула моменту сили гідростати-

чного тиску відносно вільної поверхні рі-

дини має більш складну структуру, що 

ускладнює її використання:  

 

(13) 
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Для порівняння чисельник формули 12 – 

момент сили відносно нижнього краю пове-

рхні значно простіше рахувати у порівнянні 

із формулою 13. Тому загальну формулу не 

приводимо. Метод трьох команд К123 до-

зволяє обирати максимально прості набори 

формул із мінімальною кількістю символів, 

що знижує похибки на етапі вводу даних та 

формул програми розрахунку. 

Варіант 5. Аналітичний розрахунок за 

методом трьох команд К123 й функціона-

льна залежність сили тиску 

Функціональна залежність сили тиску від 

висоти тест-об’єкту, яку отримано методом 

трьох команд К123, дозволяє безпосередньо 

визначати висоту прошарку поверхні з рів-

няння (на рис. 6 команда вводу за номером 

(%i100)). Команда “solve” програми CAS 

MAXIMA дозволяє в один клік вирішувати 

рівняння. 

Методом трьох команд К123 отримано 

функціональну залежність величини сили 

гідростатичного тиску від висоти тест-

об’єкту. Рівняння відповідає вихідним да-

ним нашої задачі – H = 3, B = 1. Результат 

розрахунку на скріншоті екрану програми 

CAS MAXIMA (рис. 6).  

Для обраного тест-об’єкту висотою 

H = 3 м сила тиску P = 22072,5 Н діє на ви-

соту горизонтального прошарку h = 0,8786 м 

відносно нижньої грані поверхні. Відпо-

відно на верхній прошарок висотою з 0,8786 

до 3 м також повинна діяти сила тиску у 

22072,5 Н.  

 

 

Рис. 6. Скріншот екрану CAS MAXIMA. Розрахунок рівняння рівнодійної сили гідрос-

татичного тиску 

Fig. 6. Screenshot of the CAS MAXIMA screen. Calculation of the equation of the uniform 

force of hydrostatic pressure 
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Варіант 6. Аналітичний розрахунок за 

методом трьох команд К123 

Перевірку отриманого рішення прово-

димо за допомогою першої команди метода 

трьох команд К123. Межи інтегрування об-

межено висотою тест-об’єкту й вище отри-

мане рішення межею висот горизонтальних 

прошарків поверхні. Скріншот перевірки 

розрахунків на рис. 7. 

Перевірка отриманого результату за зага-

льноприйнятим стандартним алгоритмом 

(формули 1-5) вимагає для двох прошарків 

використання десяти формул, для трьох 

прошарків – 15 формула тощо. В умовах ру-

чного вводу команд на екрані смартфону – 

для розрахунку за стандартними формулами 

– суттєво зростає кількість символів вводу. 

Відповідно зростає ймовірність отримання 

помилок на етапі вводу даних та набору фо-

рмул. 

Варіант 7. Розрахунок за методом 

трьох команд К123  

(чисельне інтегрування) 

Простота використання системи 

комп’ютерної алгебри CAS MAXIMA 

розрахунку тестової задачі забезпечено Ме-

тодом трьох команд К123 (с) Копаниця 

Ю.Д.  

Приклад реалізації алгоритмів метода 

К123 чисельними методами представлено 

на рис. 8. На скріншоті екрану програми 

CAS MAXIMA представлено результати роз-

рахунку. Наприклад, між другою та третю 

інтеграціями з достатньою для інженерних 

розрахунків точністю вже визначена висота 

горизонтального прошарку тест-об’єкту. 

Відповідно маємо результати: i = 2, 

P = 22070, h = 0,8785 та i = 3, P = 22083, 

h = 0,8792.  

Точність наближення у даного методу не 

обмежена. Простота реалізації й швидкість 

розрахунку дозволяє використовувати зви-

чайні електронні таблиці MS Excel тощо. Ро-

зрахунки запропонуємо виконати у звичай-

них електронних таблицях типу безкоштов-

ного опенсорсного LibreOfficeCalc, який є 

аналогом пропрієтарного MS Excel. Сучас-

ний Веб-інтерфейс онлайн редактора Google 

Таблиці дозволяє використовувати смарт-

фон без будь-якого спеціального програм-

ного забезпечення. 

 

 

Рис.7. Скріншот екрану CAS MAXIMA. Тестовий розрахунок рівняння рівнодійної 

сили гідростатичного тиску 

Fig. 7. Screenshot of the CAS MAXIMA screen. Test calculation of the equation of the 

hydrostatic pressure uniform force 
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Рис.8. Реалізація циклом чисельного інтегрування за Методом трьох команд К123 

в CAS MAXIMA 

Fig. 8. Implementation of the cycle of numerical integration according to the Method of 

three commands K123 in CAS MAXIMA 

 

ВИСНОВКИ 

Актуальність розробки нових алгоритмів 

та методів інженерних розрахунків для зви-

чайних задач є можливо єдиною та необхід-

ною мірою подолання розриву між розвит-

ком сучасних персональних мікропроцесор-

них гаджетів із відповідним програмним за-

безпеченням, широким впровадженням веб-

інтерфейсів із доступом до серверних техно-

логій з одного боку та , на жаль, абсолютно 

застарілими підходами та прикладами у су-

часних підручниках. 

Представлено приклад шести альтерна-

тивних підходів використання системи 

комп’ютерної математика на базі опенсорс-

ного проекту CAS MAXIMA для реалізації 

розрахунку стандартної задачі, що базується 

на авторському методі трьох команд К123 

(с) Копаниця Ю.Д. [1-9] Досліджені варіа-

нти реалізації єдиного методу, що базуються 

на різних розділах математики: аналітична 

геометрія, інтегральне числення, чисельні 

методи, структури даних та алгоритми, 

об’єднання континуальної та дискретної ма-

тематики [10-15]. 

Запропонований приклад вирішення ви-

щеозначеної проблеми вимагає розробки те-

оретичної бази й практичних прикладних 

досліджень у запровадженні й широкому ви-

користанні інформаційних технологій в нав-

чальному процесі. Запровадження прин-

ципу багатоваріантності вирішення задач, 

використання стандартних формул у тесто-

вих розрахунках та проведення обчислюва-

льного експерименту - як основу навчаль-

ного процесу. Замінити обмежений набор 

стандартних задач веб-інтерфейсом із гене-

рацією необмеженого об’єму наборів вихід-

них даних та серверними розрахунками. 

Стандартну відповідь кожної навчальної за-

дачі бажано замінити самоперевіркою шля-

хом запровадження принципу багатоваріан-

тного розрахунку, який базується на матема-

тичній культурі використання різних розді-

лів математики. 
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Analysis of calculation options of hydrostatic pressure by the K123 method 

 

Yuriy Kopanytsia, Yevhen Pavlov, Tetiana Tolmachova 

 

Abstract. Implementation of the proposed multivariate examples of problem solving in the edu-

cational process requires the development of a theoretical base and practical applied research with 

the introduction and use of information technologies in the educational process. The considered mul-

tivariate principle of solving examples of standard problems by conducting a computational experi-

ment in computer mathematics systems using methods from different sections of mathematics should 

be the basis of the educational process. Variants of the implementation of a single author's method, 

in which methods of various branches of mathematics are involved: analytical geometry, integral 

calculus, numerical methods, data structures and algorithms, unification of continuous and discrete 

mathematics, are studied. 

Key words: method K123, force of hydrostatic pressure, calculation of pressure force. 
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